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1) Um esquiador desce do alto de uma rampa para um salto em esqui.

a) [1,0] O esquiador decola do final da rampa com velocidade v, horizontal. Dada a inclinação

da colina de 30◦, o esquiador atinge o alvo P , situado a uma distância d do final da pista. Qual

o valor de d em função de v e da aceleração gravitacional g?

b) [1,0] Para atingir a velocidade acima, o esquiador deslizou ao longo da rampa de compri-

mento L, com uma inclinação de 30◦ (como o mostrado na figura). Qual a velocidade máxima

vm que um esquiador de massa m pode atingir ao final da rampa, em função da aceleração

gravitacional g, se desprezarmos o atrito?

c) [1,0] Se o coeficiente de atrito cinético do esqui com o gelo é µ = 0, 1, qual a nova

velocidade atingida?

d) [1,0] Qual a razão entre as distâncias da e dm calculadas no caso com atrito e sem atrito?

Dado: sen(30◦) = 1/2; cos(30◦) =
√
3/2 � 0, 87.
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2) Considere os dois blocos na figura abaixo, com massas iguais, com coeficiente de atrito µ
entre os blocos e as faces da rampa.

a) [1,0] Faça o diagrama de forças atuando em cada bloco.

b) [1,5] Calcule o valor mı́nimo de µ para que o sistema permaneça em repouso.

3) Um carro tem um motor com potência de 50 kW, e uma massa de 1,2 toneladas (1, 2 ·103
kg) com os passageiros.

a) [1,5] Considerando que o motorista mantém a aceleração máxima no carro, quanto tempo

ele leva para acelerar de 0 a 120 km/h, desprezando a dissipação?

Formulário:

�F = m�a

Trabalho X Energia cinética: W =
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Potência: P =
dW
dt
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